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PETRINJSKA  ŠETNICA

PROSLOV

Livade ovlažene  rosom u osvit  zore, ugodni miris tek pokošenog sijena, 

potok, izvor, planinama ocrtan horizont, šume, prostranstva ravnice, snijeg, vjetar i 

zalasci sunca.

Takve ljepote još uvijek postoje.  Petrinjska šetnica će vam pomoći da ih 

pronađete i da u njima uživate, a pri tom nemojte zaboraviti da je pješačenje najstariji 

i najzdraviji način kretanja.

UVOD

Suvremeni  čovjek gotovo da je zaboravio  užitak koji  pruža dobra šetnja. 

Obično  upotreba  prijevoznih  sredstava,  javnih  ili  privatnih,  omogućava  da  se  za 

kratko vrijeme stigne do svakog mjesta, pa se i sama pomisao da se to može uraditi 

pješice čini nepotrebnim gubljenjem vremena. Uobičajene su kratke šetnje na koje 

idemo “uzeti zraka” u iluziji da na taj način podmirujemo sve potrebe svoga tijela za 

kretanjem. Teško se odlučujemo, osim ako na to nismo primorani,  na pješačenje 

duže od pola sata.

Malo  duže  pješačenje  ne  samo da  korisno  djeluje  na  aktivnosti  mišićja, 

disanje, izmjenu kisika i  cirkulaciju krvi,  suzbija nepoželjno djelovanje dugotrajnog 

sjedenja a i preobilne prehrane, već omogućava otkrivanje cijelog jednog svijeta, koji 

se iz brzog vozila ne može niti primijetiti i da se u potpunom miru posvetimo svojim 

mislima.

TRASA ŠETNICE

Petrinjska  šetnica  je  pješačka  staza  zamišljena  tako  da  svim  uzrastima 

građana Petrinje i posjetiteljima našega grada omogući šetnju na koju mogu otići da 

bi udisali čisti zrak, proveli 1.5 do 2 sata jedno dopodne ili poslijepodne u prirodi i 
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kretanju,  da bi  im se pružila sva ona zadovoljstva spomenuta u proslovu, ukoliko 

znaju uživati u svakom trenutku provedenom na njoj.

Petrinjska šetnica započinje kod novog mosta na Petrinjčici,  ide uzvodno 

lijevom obalom do mosta kod bolnice te se asfaltiranom cestom penje uz Ćirino brdo 

u pravcu “Vile Gavrilović”. Sa ove ceste desno se odvaja put koji vodi prema groblju 

Sv. Roka (grobljanski put),  da bi se nakon stotinjak metara lijevo odvojila šumska 

staza  koja  izbija  na  čistinu  kod  spomenika  pogubljenim  braniteljima  Petrinje.  Od 

spomenika  se  nastavlja  makadamskim  putom  do  raskršća  nedaleko  kapelice  S. 

Nikole. Ovdje skrećemo desno isto takvim putom koji nas vodi u pravcu petrinjskog 

vodovoda.  Sa ove ceste,  oko 150 metara  od raskršća,  odvaja se  desno nizbrdo 

preko livade pa u šumu staza koja vodi u Popovu šumu do izvora “Jelen”.  Naša 

šetnica nastavlja do raskršća ispred zgrade vodovoda. Ovdje se desno odvaja ulica 

6.  kolovoza,  koja  vodi  u  pravcu  grada,  a  mi  nastavljamo  ravno  makadamskom 

cestom u pravcu groblja Sv. Trojstva. Groblje zaobilazimo cestom te se spuštamo 

prema  izletištu  “PIGIK”.   Od  raskršća  kod  PIGIK-a  spuštamo  se  Vinogradskom 

ulicom do ulice Matije Gupca i njome do novog mosta na Petrinjčici.

OBILJEŽAVANJE

Osnovna  je  oznaka  na  trasi  Petrinjske  šetnice  crveno  žuta  okrugla 

markacija. Ova je markacija karakteristična za Europske pješačke putove, a za njenu 

uporabu smo se odlučili želeći vizualno razlikovati Petrinjsku šetnicu od planinarskih 

putova, za koje  se nadamo da će ih HPD “Zrin”  u budućnosti obnoviti ili ponovo 

trasirati. 

Okrugla markacija sastoji se od žutog kruga okruženog crvenim kolobarom. 

Promjer kruga je 6 cm. a vanjski promjer cijele markacije je 12 cm. Okrugle markacije 

postavljaju  se  na  drveću,  kamenu,  ogradama,  zgradama,  stupovima  za  struju  i 

telefon i dr. Iznimno se može postaviti poneka veća markacija na pr. na udaljenom 

kraju livade. Tada maksimalni promjer može biti 20 – 25 cm.

Pojasna markacija poznata je kao vodoravna (horizontalna) markacija . Na 

tanko drvo ili metalnu cijev pomjera manjeg od 6 cm  ne može se postaviti okrugla 

već samo pojasna markacija. Pojasevi crvene boje visoki su po 3 cm. a žute boje 6 

cm.  Ako u blizini  nema drveta  debljeg od prsta,  postavlja  se radi  bolje  vidljivosti 

dvostruka pojasna markacija (2 pojasa žute i 3 pojasa crvene boje) ukupne visine 21 

cm.

Okrugla markacija sa dodatnim crtama.
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Dodatne  2  crte  (ili  repići)  usmjerene  su  prema  najbližim  susjednim 

markacijama. Crvene dodatne crte široke su 2 – 2 cm i dugačke 4 cm od vanjskog 

ruba markacije.

Uz  okrugle  markacije  povremeno se dodaju  i  slova  “PŠ”  (skraćenica  od 

Petrinjska šetnica). Visina slova je 8 – 10 cm a smještena su na 2 – 3 cm ispod 

okrugle markacije.

NATPISI, PLOČE, PUTOKAZI

Putokazne ploče izrađuju se od lima, drveta ili plastike. Obojene su crvenom 

bojom a slova su žuta. Gornji dio putokazne ploče je presavijen i time ukrućen, a 

ujedno je to streha, koja štiti natpis od oborina. Natpis i se pišu velikim slovima visine 

2 cm.

Putokazi su obično veličine oko 10 x 40 cm. Ostalo vrijedi kao i za ploče, ali 

se koriste samo za jedan smjer.

Panoi su ploče veće površine i po nekoliko m2.  Na panoe se ucrtava shema 

šetnice sa pojedinim točkama različitog značaja (spomenici, vidikovci, izvori i sl.).

Ploče s ekološkom porukom postavljaju se na pogodnim mjestima, a natpisi 

na pločama mogu biti ovi: “Ne ostavljaj svoje smeće u prirodi”, “Cvijeću i bilju se divi, 

ne trgaj ga”, “Kulturan čovjek ne ostavlja za sobom tragove u prirodi” i sl.

KLUPE
    

Na  dijelu  Petrinjske  šetnice,  koji  ide  uz  Petrinjčicu  već  se  nalaze  klupe 

predviđene za odmor šetača i uživanja u prirodnom okolišu. Većina tih klupa je u 

trošnom stanju ili potpuno potrgano te ih je potrebno obnoviti. Na preostalom dijelu 

šetnice  potrebno  ja  postaviti  nekoliko  klupa  poglavito  na  strmim  usponima,  na 

mjestima s kojih se pruža pogled na Petrinju, petrinjsko ravno polje ili Hrastovičku 

goru. Potrebno je postaviti klupe i kod spomenika pogubljenim braniteljima.

POPOVA ŠUMA

U  Popovoj  šumi  kod  izvora  “Jelen”  potrebno  je  izvršiti  više  radova. 

Prvenstveno bi trebalo sanirati, obnoviti i zaštititi zidani objekt izvora, koji je zaštitni 

znak ove šume, a zatim urediti  (betoniranjem ili  sl.  načinom) samo mjesto isteka 

vode. Potrebno je postaviti nekoliko stolova sa klupama oko njih za smještaj oko 20 

osoba te urediti mjesto za loženje vatre, kako se ona ne bi ložila kao do sada, gdje 

se kome svidi, a time bismo doprinijeli i sigurnosti. Isto tako treba urediti mjesto za 

odlaganje otpada i vidljivo ga označiti.
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POUČNA STAZA

Kada bi se u projekt Petrinjske šetnice mogli uključiti biolozi (iz osnovnih i 

Srednje škole) i  šumari,  mogla bi  se šetnica urediti  tako da uz njenu trasu budu 

označene biljne vrste karakteristične za naš kraj. Isto tako bi bilo moguće prenijeti sa 

drugih mjesta one biljne vrste koje su nekada ovdje obitavale, a koje smo uništili. Uz 

izradu vodiča u kojem bi bile opisane sve obilježene vrste mogli bismo dobiti šetnicu, 

koja bi bila i poučna staza kakvih ima već nekoliko u raznim dijelovima Hrvatske. Ove 

staze su korisne za edukaciju mladeži ali i govore o odnosu gradova i stanovništva 

prema prirodnom okruženju u kome žive.

ZNAK ŠETNICE

Za znak šetnice  uzet je znak europskih pješačkih putova u podnožju koga je 

upisano  “Petrinjska  šetnica”.  Taj  znak  sastoji  se  od  crvenog  kvadrata  zaobljenih 

uglova, na sredini kojeg se nalaze silhuete muškarca i žene u hodu. Silhuete kao i 

natpis Petrinjska šetnica žute su boje .  Ovim smo željeli  naglasiti  našu europsku 

orijentaciju (a žutom bojom i tko zna što još… HI, HI).

Đuro Priljeva
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